OO11ee ypaBHCHHUE KPUBOU
BTOPOTO ITOPSIKA



Obwee ypasHeHue Kpusoli 8mopoao rnopsidka umeem aud
a; 1x2+ 2a1,Xy + azzyz + 2a;x +2ay +a=0.
[Ipennonaraercd, 4ro cpefiv Ko3PpPHULUHEHTOB YPaBHEHMS 4,1, 413, Ay €CTh OTJIMUHBIE OT HYJIA.
YpaBHEHHE OKPYKHOCTH ¢ IIeHTpoM B Touke C(a, b} u pagnycoM, paBHBIM R:
x - a)’ + (y -b*=R% (2.9)

Danuncom HA3BIBAETCS TEOMETPHYECKOE MECTO TOUEK, CyMMa PacCTOSHII KOTOPBIX OT JBYX
MaHHBIX TOYeK Fi 1 F; ((hOKyCcOB) eCTh BelTMYHHA ITOCTOSHHASL, PaBHas 2a.

KarHoHuuyeckoe (Npocmeltiluee) ypasHeHuUe aunca
x*/a*+ yHa* =1. (2.10)

Onnurce, 3aJaHHEIN ypaBHEHHEM (2.10), cuMMeTpHYeH OTHOCHTEIIFHO OCel KOOPIUHAT.
[TapaMeTpsl @ 1 & Ha3BIBAIOTCSI #OIYOCAMU SIUIUTICA.

[Iycth a>b, Torma okychl F, u F, Haxomarcs Ha ocn OX Ha paccTOSIHUN

2 _ .3
c= +a” —&° or Havana koopauHar. OTHOIIEHNE ¢/a = € < | Ha3BIBAETCS 2KCYEHMPUCUMENOM
SIHIIca. PaccTosHMS OT TOUKH M(X, y) auIica 1o ero (pokycoB ((hOKaIbHBIE PaTIyChI-
BEKTOPBI)} OIPEETISIEOTCSI (hOPMYTIaMH:

ri=a-¢ex, 1, =a tex.

3 2
Ecnn ke a < b, To poxychl Haxomarcs Ha ocn Oy, c=+&" —a” e=c¢/b,
rn=b+exrn=b-ex

Ecnua= b, TO 3ITIUTIC SABIBIETCA OKPYIKHOCTBEC € IICHTPOM B HAa4YallE KOOPAHHAT padlycCa 4.



O MveeT aga Pokyca. € oKy CAMM HASHIBAOTCA TAKHE ABE TOYKEH, CYMMAa PacCTOAHEN OT KOTOPBIX A0 NFO OO
TOYUKEH 3JIIEIICA €CTh [TIOCTOHEIAs BEIETIEEIA.

YHepmerxk puaypbi annuric

o

o]
0
k
ps

F ,F,—dokycer . F1 =(c;0); F2(-¢c;0)
€ — MIOMOBHHA PacCTOSEED MeXKay (PoKycamMET,
a — 60JBIIIAsA 10y OCH;

b — Manasa roxyocs.



['unepbonoti Ha3pIBACTCS TEOMETPHUYCCKOE MECTO TOYEK, PA3HOCTh PACCTOSHHM KOTOPBIX OT ABYX
nauubIX Touek F u Fy (pokycor) paBHa o aGCcomOTHOM BETHYHHE JAHHOMY YHCTY 2a.

KaHnoHu4yeckoe ypaeHeHue a2unepbonbi
x*/a? - ybr = 1. (2.11)

['uniep6ora, 3ajanHas ypaBHeHueM (2.11), cHMMeTpHYHA OTHOCUTEIIbHO ocel koopauHaT. OHa
nepecekaeT och Ox B Toukax A (a,0) u A (-a,0) - BepumHax rurnepOoIbl U HE MEPECEKACT OCh
Oy. ITapameTp a Ha3BIBacTCA 6e1yeCMEeHHOU NONYoCvio, b - Muumol nonyocworo. Ilapametp

c=+a’ +b? ecmp paccrosHue oT pokyca o Hayana koopauHaT. OTHomICHHE c/a = € >1
Ha3BIBACTCS K CcyeHmpuctmemom Tunepooisl. [Ipsamele, ypaBHEHUS KOTOPHIX ¥ = + b/a X
Ha3BIBAIOTCA acumnmomamy runepoosl. Paccrogaud ot Touku M(X,y) rumep6os! o ee
¢oxycon ((pokabHBIC paJHYCHI-BEKTOPHI) ONPEACIIIOTCS (POPMYITaAMH:

r1=|8x-a|,r2=\ gx+a\.
. . 2 .2 2
I‘Hnep60na, Y KOTOpOH a = b, HazBIBaeTCA PABHOCMOPOHHEHN, €€ YPaBHCHHE X -y —a ", a

2,2 2,2

ypaBHEHHE acCUMITOT y = + X. ['unepOonb X/a” - y/b" = 1 u
22,2

y/b” - x“/a”= 1 Ha3BIBAIOTCH CONPANCEHHBIMU.



I'nnep6oJ1a 1 ee cBolicTBA

Orlpe)le.ueﬂue. Funepﬁo.uoﬁ Ha3bIBACTCA MHOXKCCTBC TOUCK ITIOCKCOCTH, AT KOTCPLIX MOAYJIL PASHOCTH

PACCTOAHIMI OT ABYX MAHHBIX TOUEK, HAa3bIBaeMBIX (POKYCAMU €CThL BEIIMUHHA TIOCTOAHHASL, MeHbIIast
paccTosaHIE MeTy GOoKycaMH.

M(x. v)

[\

W

[To ompenenerimo |r 1—ro|=2a.F,F 3 — dokycel rrrepbomel. F 1 Fo=2c¢.



I apabonoii Ha3bIBaETCS FEOMETPHIECKOE MECTO TOYEK, OJMHAKOBO YAAJIECHHBIX OT JAHHOM
TOUKH ((POKYca) U JAHHOH TPSMOM ( AAPEKTPUCEHL).

KanoHMYecKoe ypaBHEHUE MapalOosIbl MMEET ABA BHAA:
2_

1) y* = 2px - mapaboia cAMMETPUAYHA OTHOCHTENIHHO och OX.
2_

2) X" = 2py - napaboia CHMMETPAYHA OTHOCHTENILHO OcH Oy .

B obounx cnydasx p>0 u BepirHa napadolibl, TO €CTh TOUKA, JeKaIasd Ha OCH CAMMETPHH,
HAXOJUTCS B HaYaJIe KOOPAUHAT.

TTapabora, ypaBHEHHe KOTOpoil y © = 2px mveeT dokye F( p/2,0) u AupeKTprcy X = - p/2,
(poKanbHBINM pagryc-BeKTOP TOYKA M(X,y) Ha Hel T = X+ p/2.

TTapabona, ypaBHEHHe KOTOpoil X~ =2py uMeet dokye F(0, p/2) 1 qupextpucy y = - p/2;
(pokanbHBIN pagdyc-BeKTOP TOUKA M(X,y ) mapalolsl paBeH T =y + p/2.



ITpumep 1. CocTaBbTe ypaBHEHNS IIPAMBIX, IIPOXOIAIIMX Yepe3 TOUKY A(3,]) 1 HaKTOHEHHBIX K
TpsAMoit 2x+3y-1 = 0 o1 yrimom 45°,

Peutenue. byieM vckath ypaBHEHuUE IIPIMOK B BUjie y=Kx+b. [I0CKOIBKY IIpsiMas IIpoxXouT
yepe3 TOUKY A, TO €€ KOOPIMHATHI YAOBIETBOPAIOT YPaBHEHMIO IIpsaMoii, T.e. 1=3k+b, = b=1-
3k. BenmimHa yriza MeXIy IIPSIMBIMU

k -k

y= ki x+b; u y= kx+b onpenensiercs popmynoi tgp = THEE] ok xax VITI0BOM K03 puimeHT
k1 vicxo qHoM TIpsiMoit 2x+3y-1=0 paseH - 2/3, a yrom ¢ = 45°, To ©IMeeM YpaBHEHVE J[Is
oIrpeieeHys k.

23+ KA1 -2/3k) = 1w (273 + K)(1 - 2/3k) = -1.

Nmeem ja 3Havenus kK: ky = 1/5, ko = -5. Haxo cOOTBETCTBYIONME 3HaUeHMS b 110 (popMyIIe

b=1-3k, monyumM e NCKOMEIE IIPSIMBIE, YPaBHEHMS KOTOPHIX: X - Sy +2 =01
X+y-16=0.



[Tpumep 2. Tlpy KaxoM 3HAYEHUH TAPAMETPA { TIPAMBIE, YPABHEHHA KOTOPBIX 3tX-8y+1 = () u
(1+t)x-2ty = 0, mapaebhbl ?

Peuienue. TIpambic, 3a1aHHbIC 00IIMMHU YDABHEHMAMH, TIAPAIICTbHBI, €CTH KOS QULUMEHTHI TPH

Y M y IPONOPIMOHABHBI, T.¢. 3t/(1+t) = -8/(-2t). Pemas moyueHHoe ypaBHEHUE, HAXOTUM £ ) =
2, = /3.



[pumep 3. Haiitu ypasHeHue o01meii Xopabl ABYX OKPYKHOCTE:
x4y =10 1 X"y -10x-10y+30=0,

Pewienue. Haiiiem TOUKH TIEPECeUSHHs OKPYKHOCTEH, sl 3TOTO PELIMM CHCTEMY VPABHEHUM:

gty —10z-10y+30=0 |[10-10z-10y+30=0 y=4-x

gt +y' =10 :R{:{EHE:]U :}{XHFE:IU:{KEHL}{)E:]O
y=4.-x

Perag nepsoe ypaBHEHUE, HAXOAUM 3HAUeHUs X1 = 3, Xo = 1. M3 BTOpOrO YpaBHeHus -
COOTBETCTBYIOIINE 3HAUEHUS V. ¥ = 1, yo = 3. Tenepb nonyuum ypasHeHue 001IeH X0pIbl, 3Has
nee Touku A(3,1) u B(1,3), npunaanexane 3toit mpamoi: (y-1)/(3-1) = (x-3)/(1-3), um y+x -
4=0.



[Tpumep 4. Kak pacmosokeHbl Ha IIOCKOCTH TOYKH, KOOPAMHATHI KOTOPBIX YAOBIETBOPAIOT
yeroBwaM (x-3)° + (y-3)2 <8, x > y?

Pewtenuie. T1epBoe HEPABEHCTBO CHCTEMBI ONPE/EIAET BHYTPEHHOCTD KPYTa, HE BKIKOYA

[PAHHILY, T.€. OKPYKHOCTb ¢ LIEHTPOM B TOUKe (3,3) 1 pajmyca x@ . Bropoe HepaBeHCTBO 3a1aeT
MONYILIOCKOCTD, OMPEACIAEMYIO IPAMOM, YPABHEHUE KOTOPOH X = Y, MPUUEM, TAK KaK
HEPABEHCTBO CTPOTOE, TOUKU CAMOU MPAMOH HE IPUHAIEHKAT MOMYILIOCKOCTH, 4 BCE TOUKH
HIDKE YTOU MPAMOA IPUHAIIEHKAT TOTYIIOCKOCTH. [10CKONBKY MBI MIIIEM TOUKH,
YIOBIETBOPAIOLIME 000MM HEPABEHCTBAM, TO HCKOMAsA 00ACTb - BHYTPEHHOCTb MONYKPYTa



[Iprmep S, Boryucmts LAY CTOPOHB! KBaJpaTa, BHCAHHONO B HHIIC, VPABHEHHE KOTOPOTO
272 2
Xy =1,

Pewenue. T1ycts M{c, ¢/ - BepimHa KBagpara, ekamas B nepBoii ueTepTn. Toraa cTopoa
kBapara OyeT pasHa 2c. T K. TouKa M NPUHAANIEIKUT SIIHIICY, €6 KOOPAUHATHL

2.2, 2p
VIOBIETBOPAIOT YPABHEHAHO H1mHnca ¢ /a” + ¢ /b™ = 1, oTKyza

c=ab/ V&’ +B"  snauum, cropona keanpara - 2ab/ Va' +4°



IIpumep 6. 3nas ypasrerme acumutor rumepdorsl y = 10,5 x u oy u3 ee Touex M(12, 3 V3 ),
COCTABUTH YPABHEHHE TUNIEPOOTBI,

20 1)
Peuenie. 3amimem KAHOHIUECKOE YPABHEHHE TUMEPOOTLI; X /a” - y/b™ = 1. AcummToThl

runep0OIbl 3afatoTes ypapHeruamu y = 10,5 X, 3naunt, ba = 1/2, otkyna a=2b. ITockonbky M
- T0UKA THTIEPOOIIBL, TO €€ KOOPMHATHI YIOBICTBOPAIOT YPABHEHHEO THIEPOOMBL T.¢. 144/a’ -

27/b" = 1. Yeutsizas, uto a = 2b, aifnem b: b™=9 = b=3 1 a=6. Torza ypasHeHite runep6otsI -
PV
X136-y/9=1.



ITpumep 7 . HafitH ypaBHeHHe THITEpOOIEI, BEPIIHHEI H (POKYCEI KOTOPOH HAXOMASITCS B COOTBETCTB VEOIIFX

2 2
T L

BepIIHHAX H (OKycax sIIIHIIca o 5

2_ .2 12

Jrisa snmemica: ¢ “=a° — b’ .
2_ .2 12
Jma rrarepbornel: ¢ =a” + b” .

3

o
)

&5 | ow it 2
p— N

e N \

LY

YpapHeHHe THITepOOITHL: 3



Ipumep 8 . CoctaButh ypaBHeHHe rUNepOOIHL, €CITH ee SKCIEHTPACHTET PaBeH 2, a (OKYCH COBIAZAIOT ¢

p 4

(hOKyCaMH IUTHIICA C YPABHEHHEM 2 Y
Haxonmm dhoxycroe paccrodme ¢ © =25 9 = 16.
Jlms ranepBoIThL: ¢F=a"+b’=16e=c/a=2c=2a.c’=4a" 2" =4

b=16-4=12.

xyzl

Hroro: 4 12 - HICKOMOC ypaBHCHHE.





















